

黄淮大市场 40 吨蔬菜赠郸城

□记者 苑美丽 文/图

本报讯 冒着“汗珠”的蒜薹、绿油油的娃娃菜、饱满发光的茄子……5月11日下午,由周口黄淮大市场捐赠的40吨蔬菜从冷库搬出,装车(如图)送往郸城人民身边。

“给郸城人民捐赠蔬菜,工作人员别提多上心了,一直强调菜要新鲜,还要便于储存,得让郸城人民吃上新鲜蔬菜。前几天郸城县委、县政府向黄淮大市场采购物资,市场工作人员齐上阵打包蔬菜,忙得都顾不上吃饭,就为了物资车辆快点出发,郸城人民快点吃上新鲜蔬菜。”商户刘先生指着百

余箱摆放整齐的金针菇说,这是黄淮大市场从他们菜店采购的,保证新鲜。

货车上有人装货、有人清点、有人摆放,蔬菜“各就其位”,工作人员给货车贴上封条,再由消杀人员进行消杀后,就可以发往郸城了。

黄淮大市场常务副总经理李刚说,黄淮大市场作为全市疫情防控和保障民生供应的重点单位,将积极做好防疫、稳价和保供工作,随时听从党和政府召唤,切实扛起民生责任,为防疫保供贡献力量,全力保障全市人民的“菜篮子”“果盘子”“米袋子”,努力为党和政府分忧。



大锅菜暖了“大白”心



冯国伟为大家盛菜

□记者 张志新 文/图

本报讯 择菜、清洗、切段、煸炒,然后大火熬炖,不一会儿小院里就香飘四溢。5月10日临近午饭时间,在项城市丁集镇关庄村村委会大院里,42岁的脱贫户冯国伟正站在大锅前,忙着给村里进行核酸检测采样的“大白”们做大锅菜。

●脱贫户义务当大厨

自5月5日项城疫情防控形势严峻以来,不论是城区还是乡村都“静”下来了。

“饭店都关门了,来我们村进行核酸检测采样的医护人员每天忙活大半天,他们咋吃饭呢?”在周口市住房公积金中心驻村工作队的帮扶下,通过在关庄街头经营一家小饭店实现稳定脱贫的冯国伟,脑海中不止一次想到这个问题。

5月7日,冯国伟主动打电话向驻村第一书记秦科志说起此事。此刻,秦科志也正因为医护人员的吃饭问题发愁。接到冯国伟的电话后,秦科志似乎猜出了他的心思,便说道:“你这个大厨,恐怕是英雄无用武之地了吧!”冯国伟说:“是的,秦书记,我的饭店关门了,在家闲着也是闲着,想义务为大家伙做饭吃。”秦科志说:“医务人员、志愿者和驻村干部,加起来有20多人,你看怎么管好大家吧。”“那干脆就做大锅菜吧,我拿手。”冯国伟笑着回答。

●美味大锅菜受欢迎

说干就干。5月8日一大早,冯国伟到街上超市采购了猪肉、粉条、木耳、白菜、豆腐皮、海带、豆芽等,备足了午饭所需的食材。与此同时,秦科志找来一口大铁锅支在院子里,并找来菜板、菜刀、桌子、碗勺等。冯国伟当主厨,秦科志不忙的时候打个下手,两个人热火朝天地干了起来。热锅凉油,葱姜蒜爆香,五花肉下锅,冯国伟不停地翻动饭勺,瞅准火候,将准备好的豆腐、木耳、白菜、粉条等逐一下锅。

12时30分,大锅菜起锅。此时,医务人员、志愿者、驻村干部相继赶回。秦科志扯着嗓门喊道:“大家不要着急,先让我们最可爱、最辛苦的‘大白’盛饭。”话毕,“大白”们主动间隔安全距离,一个接一个走过来。冯国伟为他们一一盛好烩菜,秦科志顺便递给每个人两个馒头。“这大锅菜就是香啊!很久没有吃到这么好吃的烩菜了。”来自项城市丁集镇卫生院的核酸检测采样人员韩战战说。听到“大白”的赞扬,秦科志抬头看了看冯国伟,他们都会心地笑了。②3

居民“线上购”“蔬菜包”送到家



□记者 徐松 通讯员 王卫平 文/图

本报讯 “志鹏啊,我在安奇乐易买的菜都到了吗?”“您是咱小区哪个单元哪一户,我看下,如果到了我马上给您送到家门口。”5月11日,郸城县新城街道张号楼社区疫情防控网格员吴志鹏刚挂完电话,又

有电话打了进来……

“这就是我每天的工作,电话接个不停。”吴志鹏说,刚刚附近超市又拉来一批居民网上订购的“蔬菜包”,我先对购物袋进行消毒,然后一户一户地分拣,最后送到对应的居民家门口存放点(如图)。

“这些都是小区居民通过社区微信团购群下的单。”吴志鹏说,现在是特殊时期,居民都宅在家里足不出户,为方便群众正常生活,我们网格员积极联系附近的生鲜超市,把商家建立的微信群、二维码、电话张贴到居民家门口,便于居民购买生活必需品。

郸城县新城街道积极推行“线上购”模式,在社区建立商家微信团购群,采取“居民下单、超市接单、社区分拣、网格配送”的模式,实现“无接触”配送,全力以赴保障居民生活必需品供应。

“我们超市物资充足,居民可以从线上平台或微信团购群下单,工作人员接到订单后,会以最快的速度为居民挑选备货,让居民足不出户就可以吃到放心菜、安全菜。”安奇乐易负责人表示,他们还贴心地推行“蔬菜包”套餐,在套餐总价不变、保证同等质量的前提下,“蔬菜包”内的物资品种会根据居民需求进行微调,这样既减轻了分拣、配货的时间,又能以更快的速度送达居民手中。

据了解,郸城新城街道辖区安奇乐易、好百佳、万和城等生活超市通过社区“线上购”模式,每天配送6000份以上蔬菜及若干数量的米、面、油等生活用品,满足居民疫情期间居家生活需求。③8

周口工行全力做好疫情期间金融服务

本报讯 根据当前疫情防控形势,工行周口分行深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作重要指示精神,落实落细省委市委疫情防控工作部署,多措并举,全力做好金融服务。

工商银行周口分行党委统筹协调、精准施策,压实疫情防控主体责任,部门通力合作,全行各机构上下联动,落实“双报到”制度,组织人员积极参与属地社区网格化疫情管理,主动承担社会责任。坚持以客户需求为导向,开通线上绿色金融渠道,全力做好客户维护和服务工作,提供疫情期间应急金融服务,保障民生物资供应,维护疫情期间社会稳定。

在此基础上,该行落实区域经济发展工作重心,努力加大对疫情期间经营困难

普惠企业的帮扶力度,共渡难关。对照“行长进万企”“三个一批”重点企业清单,加大疫情期间线上金融服务保障,借助科技赋能、数据赋能,想客户之所想、急客户之所急,围绕“绿色信贷、普惠金融、信用卡分期、商户二维码”开展金融服务支持工作,主动通过电话、邮箱、微信联系企业和客户,了解企业客户金融需求,指导客户线上申请、办理金融业务,保障社会经济体正常运行,让“您身边的银行,可信赖的银行”服务品牌叫响周口。

与此同时,该行坚决落实政府减税让利政策,全力支持疫情期间企业金融发展,让利于企业、惠利于民,使企业和民众体会到实实在在的实惠。③8

(李玉 崔光亮)